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ONE TEAM 

～全力でつなぐ笑顔のバトン～ 
 

副校長 丸山 稔 

 先日の運動会開催にあたりましては、沢山の応援をいただき有難うございました。 

 競技、演技、応援の各場面で子どもたちが見せてくれた姿はどれも素晴らしく、成長が感じられまし

た。緊張に堪えて競技や演技にひたむきに取り組む姿、心から楽しみのびのびと運動する姿、また、進ん

で係の仕事に取り組み低学年児童を思いやって行動する高学年児童の姿、全身で表す喜びにも、こらえ切

れず流れる悔し涙にも感動しました。演技に限ってですが、少し振り返ってみたいと思います。 

 低学年児童の演技で驚いたのは、地面に円を作るための白線を引かなかったことです。手をつないで全

体を見て上手に丸くなっていました。すごいです。満面の笑みで大好きなパプリカの歌を口ずさみながら

ノリノリで踊る姿がかわいらしかったです。中学年の輪の演技は、3・4年生の縦割りグループそれぞれ

で話し合って考えた動きを構成したものです。フィナーレの決めポーズは、クラスごとに工夫しました。

輪が美しくクロスする瞬間や大きくしなやかな動きを見せたときに、応援席の児童から「きれい。」とい

う声が漏れてきました。圧巻の高学年の浅間ソーランも、隊形を児童が工夫しました。「演技隊形を考え

るために学級会を開きたいから時間をくださいと子どもたちから

要求してきたんです。」と、6 年生の担任がうれしそうに教えて

くれました。高学年の演技には、自分たちが憧れていたソーラン

節を全力で引き継ぎ、自分のものにして踊っているという誇りが

感じられました。どの学年の演技も児童の創意や主体性が生きて

いました。そして、手前味噌になりますが、当日の反省会で、運

動会で見られた一人ひとりの子の成長を熱く語り合い我が事のよ

うに喜ぶ本校職員の姿が頼もしく、うれしく、胸が熱くなりまし

た。 

 

 お忙しい中を児童のために応援にいらしてくださった地域や関係者の皆様、前日の雨のためにでできな

かったテント張りや校庭整備を朝早く手伝ってくださったお父様方、用具係などの裏方を買って出てくれ

た本校卒業生の岡野中学校、宮田中学校生徒有志の皆さん、本校名物 2段玉入れに使う竹を管理してまっ

すぐに育てて切り出してくださった大地の会の金子様、高学年児童を助けてあっという間に終了後の片付

けをしてくださった保護者の皆様、会場内の警備や清掃など計画時からこまやかな配慮で支えてくださっ

た PTA役員の皆様、ほんとうに有難うございました。本校の運動会は、大橋校長が開会式で児童に話し

たラグビーワールドカップ日本代表チームの合言葉「ONE TEAM(ワンチーム)」そのものでした。これか

らも、保護者、地域の皆様、卒業生、PTA、教職員の「ONE TEAM浅間台小学校」で、子どもたちの笑

顔のバトンをつないでまいりたいと思います。 
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＜１１月の行事予定＞ 

日 曜 行   事 PTA・地域他 

１ 金 
視力再検査（４年）※５校時後下校（授業研究会のため） 

            読書週間（10/29～11/8） 

 

２ 土   

３ 日 文化の日 西区民祭り  

４ 月 振替休日  

５ 火 朝会 視力再検査（3 年・4 組） 役員会・実行員会 

６ 水 
市体育大会(三ツ沢競技場・6 年) 

視力再検査（２年） 路耕（低） 学校カウンセラー来校 

 

７ 木 
個別級野島合同宿泊学習（４組）視力再検査（1年） 

西区児童支援生徒指導協議会会場 
保健委員会定例会 

８ 金   

９ 土  
もちつき大会お手伝い説明会

さくら会 第六地区懇談会 

１０ 日   

１１ 月 ※6 年は５校時後下校（授業研究会のため）  

１２ 火 たてわり集会 たてわり給食 推薦委員会定例会 

１３ 水 
歯科検診 三丁目公園・花植え活動（2年） 

こころの劇場鑑賞（県民ホール・6年） 

校外委員会スクールゾーン定例会 

ＰＴＡコーラス音楽交歓のつどい 

１４ 木 
横浜Ｆ・マリノス「サッカー食育キャラバン」（２年） 

路耕（高） 学校カウンセラー来校 

学年委員会定例会 

１５ 金 もちつき大会前日準備 もちつき大会前日準備 

１６ 土 もちつき大会（校庭：雨天時体育館） もちつき大会 

１７ 日   

１８ 月 委員会活動⑧ 議案説明会 もちつき大会後片付け 

１９ 火 朝会（歌） 人権学習出前授業（中） 
西区幼保小教育交流事業 

健やか子育て講演会（西前小） 

２０ 水 ※給食後下校（区一斉授業研究会のため） 広報委員会定例会 

２１ 木 低学年学習発表会（1・２年）市体育大会予備日   

２２ 金 
避難訓練（3 年のみ煙体験あり） 

※５校時後下校（授業研究会のため） 

 

２３ 土 勤労感謝の日 西前小学校創立百十周年記念式典 

２４ 日   

２５ 月 クラブ活動③ 人権学習出前授業（高）  

２６ 火 集会（3 年音楽会発表）代表委員会⑥  

２７ 水   

２８ 木 
西区音楽会（３年） まちとともに歩む懇話会② 

学校カウンセラー来校 

区Ｐ連絡協議会 

２９ 金  西区学校警察連絡協議会 

３０ 土   

 

 

 

 

 

 

生活目標 自分の役割に責任をもち、

協力して取り組もう。 

給食目標 好き嫌いをなくして食べよ

う。 

保健目標 寒さに負けないじょうぶな

からだをつくろう。 

    《下校時刻の変更のお知らせ》 

 

○ １日（金）１４：３０下校【授業研究会のため】 

〇１１日（月）６年 １４：３０下校【授業研究会のため】 

○１３日（水）６年 １６：４０霜下公園解散 

〇２０日（水）１３：２０下校【西・中区一斉授業研究会のため】 

〇２２日（金）１４：３０下校【授業研究会のため】 

 

         



 

《清掃時間・トイレ改修工事終了》 ～そうじの時間は、月曜日だけ？！～ 

❖清掃時間 毎週月曜日 13:05～13:20（15 分間） 

日頃から、汚れた時、気がついた時に、児童が自主的に、ほうきではいたり、ぞうきんがけを

したりすることができるようになる子を目指しています。各学年、階段・職員室前廊下・昇降口・

トイレをきれいに使うように心がけています。 

❖赤階段側トイレ 

3 ヵ月間のドライ・洋式化工事が終了しました。児童は、明るくぴかぴかのきれいなトイレを

自分たちでどのように使っていくか、きれいにしていくか考え、実行中です。 

 

《もちつき大会》 ※申し込み制の参加 

❖11 月 16 日（土） 

今年も 5 年生がお米を育て、２３Ｋg のお米が収穫できました。この「浅間米」の一部を使っ

て、本校の同窓会が、日本の伝統行事「もちつき大会」を開催してくださいます。学校職員・地

域・ＰＴＡのみんなが協力して実施します。子どもたちには、地域の方々とのふれあいを深め「ま

ち」の一員としての意識を高めてほしいと思います。 

詳細は、後日、お知らせを配付いたします。 

《人権週間の取組 自分理解・他者理解 ～みんなちがって みんないい～ 》 

❖11 月 19 日（火）３・４年生 3,4 時間目（視覚障害者理解：西区社会福祉協議会ライトセンター） 

❖11 月 25 日（月）５・６年生 3,4 時間目（高齢者理解:西区社会福祉事務所シルバー人材センター） 

❖12 月 4 日（水）１・２年生 3,4 時間目（命の大切さ:医師会助産師協会） 

各機関の方々の出前授業を通して、子どもたちの人権意識を高めます。 

保護者の参観も可能です。ご希望の方は、担任へご連絡ください。 

ご家庭でも話題にしていただけると幸いです。 

《校内読書週間》 ～合言葉はマホウ（魔法）！？～ 

❖10 月 29 日（火）～11 月 8 日（金）テーマ「○マいにち ○ホんを よも○ウ」 

図書委員会の児童が「○○の秋」にちなんだ図書の紹介や読み聞かせをし、各学級に「おすす

めの本紹介カード」の記入をお願いして、教室内や廊下に掲示しています。教職員の「おすすめ

本」の紹介は、職員室前に掲示しています。 

《地域安全西区民のつどい》 

❖10 月 19 日（土）西公会堂で「夏休みの非行防止防犯ポスター」の受賞表彰式がありました。 

【最優秀賞】  低学年の部 生貝 和咲さん ・高学年の部 市川 青空さん 

【西区長賞】  低学年の部 秦 心花さん  ・高学年の部 小澤 花音さん 

【学警連会長賞】低学年の部 齋藤 夏奈さん ・高学年の部 佐藤 洸騎さん 

《神奈川県 最もよい歯の学校 受賞》 

❖10 月２7 日（日）歯科医師会館において、浅間台小学校が表彰されました。昨年度からの歯

科保健活動（保健集会・歯みがきカレンダー・給食後の歯みがきなど）の取組や歯科検診・歯み

がき検査の結果が認められました。ご家庭でのご理解とご協力ありがとうございました。 

今後もどうぞよろしくお願いいたします。 

 



 

《各学年の子どもたちの様子》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４組 シャカシャカボール 

「大地の会」会長の金子さんに指導いただき、手のひらサイズの「シャカシ

ャカボール」を作りました。材料は、梱包資材（ＰＰバンド）とペットボトル

キャップです。今後は、これを使ってリズム遊びや地域ケアプラザのお年寄り

との交流に役立てていきます。みんなシャカシャカの音が、お気に入りです。 

 

 

 

1 年生 野毛山遠足 

学校から野毛山動物園までの長い道のりを２年生のたてわり班の友達と一緒

に歩くことができました。ふれあい広場では、小動物との遊び方について真剣

に話を聞き、楽しくふれ合うことができました。また、クイズラリーでは、自

分たちで地図を見て、動物さがしクイズを解くことができました。 

 

 

 

２年生 おもちゃランド 

運動会が終わり、子どもたちは、次の学習に張り切って取り組んでいます。 

11 月 21 日（木）低学年学習発表会では、生活科「おもちゃランド」をしま

す。集めた空き箱などを使って、作って、遊んで、試してを繰り返し、楽しい

おもちゃや遊びを発明中です。イメージに合わせて工夫を重ねています。 

 

 
３年生 ぴかぴか歯みがき 

歯科保健学習で、歯科衛生士専門学校の学生のみなさんに、間食のとり方や

生え変わり期の上手な磨き方について教えていただきました。歯ブラシの持ち

方に気を付けて丁寧に磨くことができました。これからもぴかぴかの歯を目指

していきます。 

 

 

 

４年生 横浜にぎわい座 

横浜にぎわい座で、落語寄席体験プログラムに参加してきました。落語家や

太神楽曲芸師の方々による落語や曲芸を鑑賞して「すごい！」「こんなの真似

できないよ！」と感心したり、「家族にも見せたいな」と感想をもったりしま

した。また、横浜三塔も見学し、今後の吉田新田開発の学習に生かします。 

 

 

 

５年生 脱穀ともみすり 

収穫した稲の脱穀ともみすりをしました。脱穀は、機械の勢いに戸惑う姿が

見られました。手作業では、ペットボトルキャップに穴を開け、一本ずつ一粒

も残らないように取り組みました。もみすりでは、もみすり機から出てくる様

子に興味津々で、夢中になって玄米の感触を実感していました。 

 

 

 

６年生 Let’s  Dance  With  ＹOKOHAMA！ 

大成功の運動会が終わり、６年生の子どもたちは充実感でいっぱいです。 

次の目標は、来週の横浜市体育大会です。横浜市歌の曲で演技する一つ一つの

動きに一生懸命取り組んでいます。忙しい日程ですが、いろいろな学習や行事

を通して、最高学年として大きく成長しています。 

 

 

 


